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нальній організації тваринництва, невиваже-
них масштабах меліорації земель тощо.

На нашу думку, в сучасних умовах бю-
джетне регулювання сталого розвитку аграр-
ного виробництва потрібно формувати та-
ким чином, щоб спонукати агровиробників 
до ресурсоекономії і раціоналізації структу-
ри земельних угідь, раціонального співвід-
ношення ріллі, сіножатей, пасовищ, багато-
річних насаджень, підтримання родючості 
ґрунтів тощо.

В умовах децентралізації фінансів вва-
жаємо, що для бюджетного забезпечення 
заходів щодо зменшення екодеструктивного 
впливу аграрного виробництва на компонен-
ти навколишнього середовища та земельні 
ресурси здійснити удосконалення податко-
вого законодавства в напрямах розмежуван-
ня екологічного податку між місцевими бю-

джетами; запровадження штрафних санкцій 
за недотримання сівозмін; запровадження 
штрафних санкцій за збільшення екоде-
структивного впливу на агроландшафти.

Враховуючи цільовий характер еколо-
гічного податку, з метою збільшення бю-
джетного забезпечення засад сталого зем-
лекористування замість запропонованого на 
2018 р. розмежування екологічного податку 
у пропорціях: до Державного бюджету зара-
ховувати 20 % податку, а до місцевих – 80 %, 
доцільно використовувати таку схему: еко-
логічний податок до Державного бюджету 
не зараховувати та, відповідно, внести змі-
ни до Бюджетного кодексу України у части-
ні зарахування екологічного податку, а саме 
до сільських, селищних, міських бюджетів 
зараховувати 70 % надходжень екологічного 
податку та 30 % – до обласного бюджету.

8.2. Інновації та створення умов для стартапів в 
аграрному виробництві
Л. М. Васільєва, О. В. Чернецька

Світова історія має великий 
досвід подолання кризових 
явищ в економіці, корис-

ний для розробки інноваційних стратегій. 
Це різноманітні теорії, моделі економічно-
го зростання, які ґрунтуються на державній 
підтримці інноваційної діяльності, створен-
ні сприятливого «інноваційного клімату». 
Постійне вдосконалення засобів та предметів 
праці, технології виробництва і його органі-
зації є головною рушійною силою розвитку 
продуктивних сил та економічного зростан-
ня кожної країни. Конкурентна боротьба за 
ринки збуту відбувається насамперед через 
змагання в інноваційній сфері. Та країна, що 
стоїть осторонь від «інноваційних змагань», 

опиняється останньою в ієрархії розвитку сві-
тової спільноти.

Формування інноваційної економіки по-
требує значних фінансових ресурсів, тому 
переваги від застосування інноваційної мо-
делі отримали передусім багаті країни. Для 
економік, що розвиваються, досягнення цих 
переваг залежить від ефективності їх спе-
ціальної інноваційної політики проривно-
го типу, що полягає в дієвому державному 
стимулюванні прогресивної структурної пе-
ребудови економіки та реформуванні сфер 
освіти, науки, інноваційної діяльності на 
основі наявного науково- технічного потен-
ціалу та з урахуванням світових тенденцій 
науково- технологічного розвитку.



Розвиток Придніпровського регіону:  
760 | АГРОЕКОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ

Загальновідомо, що дифузія інновацій 
сприяє підвищенню конкурентоспроможно-
сті виробників продукції й послуг та завою-
вання ними лідируючих позицій на світових 
ринках. Застосування інновацій і нових тех-
нологій є необхідною умовою для отриман-
ня фінансових та інших переваг. Добре розу-
міючи це, розвинуті країни всіляко підтри-
мують інноваційні процеси.

Уперше поняття «інновація» з’явило-
ся в наукових дослідженнях культурологів 
у XIX ст. і означало тоді перенесення де-
яких елементів однієї системи в іншу. На 
початку ХХ ст. термін «інновація» був при-
йнятий економічною наукою. У працях зна-
менитих дослідників В. Зомбарта, а потім 
Й. Шумпетера з’явилися відомі концепції 
інноваційного підприємництва.

У подальшому в науковій теорії скла-
лися два основних підходи до визначення 
«інновації» – широкий і вузький. У вузькому 
підході інновація пов’язана з промисловим 
виробництвом, новою технікою, технологія-
ми, продукцією. У широкому розумінні під 
інноваціями розуміють різні зміни від вико-
ристання нових технологій в техніці, орга-
нізації виробництва, соціальній сфері, сфері 
послуг, мистецтві, спорті, управлінні.

Згідно із Законом України «Про інно-
ваційну діяльність», «інновації – це ново-
створені (застосовані) і (або) вдосконалені 
конкурентоспроможні технології, продукція 
або послуги, а також організаційно- технічні 
рішення виробничого, адміністративного, 
комерційного чи іншого характеру, що істот-
но поліпшують структуру та якість виробни-
цтва і (або) соціальної сфери, а інноваційна 
діяльність – це діяльність, яка спрямована на 
використання і комерціалізацію результатів 
наукових досліджень та розробок і зумовлює 
випуск на ринок нових конкурентоспромож-
них товарів і послуг».

Можна зробити висновок, що іннова-
ція – це кінцевий результат інноваційної ді-
яльності, що одержав реалізацію у вигляді 
нового або вдосконаленого продукту, реалі-

зованого на ринку, нового або вдосконалено-
го технологічного процесу, який використо-
вується у практичній діяльності.

Отже, в сутності інновацій ключовим 
словом є «цінність», що підкреслює різницю 
між інновацією та іншими категоріями. Дане 
визначення дозволяє включити інновацію в 
ланцюжок створення цінності продукції, по-
слуги. Для будь-якої соціально- економічної 
системи інновація – це кінцевий результат 
створення та впровадження в діяльність під-
приємств продукту або процесу, що не має 
аналога у відтворювальному ланцюжку, за 
підсумками реалізації якого економічна си-
стема освоює нову цінність.

Для бізнесу інновація – це продукт, про-
цес, бізнес- концепція або їх комбінації, які 
були впроваджені на ринку й призвели або 
потенційно можуть привести до зростання 
вартісних показників діяльності підприєм-
ства.

Присутність в інновації процесної скла-
дової призводить до необхідності розглядати 
її не тільки в результатному, але і в управ-
лінському аспектах. З точки зору управлін-
ня інновацію слід розглядати не тільки і не 
стільки як відповідь на конкретний виклик 
ринку, скільки в якості превентивної дії, що 
виділяється загальною ситуацією в будь-якій 
сфері соціально- економічної системи, яка 
(ситуація) передбачає множинність іннова-
ційних рішень, що конкретизуються суб’єк-
тами інноваційної діяльності.

З огляду на вищезазначене твердження 
можна виділити відповідні ознаки інновацій 
(рис. 8.2).

Україна обрала шлях розвитку націо-
нальної економіки за інноваційною модел-
лю. Це означає, що головним джерелом еко-
номічного зростання мають стати нові нау-
кові знання, а рушійною силою – механізми 
їх розширеного продукування і комерційно-
го використання.

На нашу думку, рівноважний стан 
аграрної економіки означає, що вона почне 
функціонувати переважно на основі рин-
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кових механізмів при державній підтримці 
формування необхідних інститутів розвитку. 
Перехід на інноваційний шлях передбачає 
не тільки модернізацію технологій виробни-
цтва аграрної продукції, а й зміну галузевої 
структури, форм організації виробництва та 
методів управління. При продовженні ак-
тивної діяльності державних та місцевих 
органів управління з бюджетної підтримки 
аграрного сектора можна реально заверши-
ти специфікацію прав власності на землю в 
аграрних підприємствах, формування інфра-
структури збуту агропродукції. Будуть по-
мітні й результати першого етапу модерні-
зації аграрного виробництва на інноваційно- 
інвестиційній основі.

Функціонування господарської системи 
в аграрній сфері, як і в будь-яких інших се-
гментах економіки за умов всеохоплюючого 
впливу конкурентного ринку, забезпечуєть-
ся інноваційною активністю економічних 
суб’єктів. Саме тому інноваційна діяльність 
є визначальним фактором успіху підприєм-
ницьких структур. Агрогосподарська під-

система національної економіки потребує 
ефективного використання існуючого освіт-
нього й наукового потенціалу, інноваційних 
технологій. Зазначені складові інноваційно-
го процесу можуть бути реалізовані лише 
за умов запровадження відповідних форм 
та методів інноваційної діяльності. Вони є 
складовими національної інноваційної сис-
теми, яка включає дотичні до інноваційної 
діяльності інститути та інституції, покликані 
забезпечити розбудову конкурентоспромож-
них виробництв.

На сучасному етапі піднесення аграр-
ного сектора є неможливим без переходу 
на інноваційний шлях розвитку, який є го-
ловним фактором підвищення ефективнос-
ті в умовах ринкової економіки. Орієнтація 
вітчизняного аграрного сектора економіки 
на збільшення інноваційної складової спри-
яє стійкому розвитку галузі в цілому, тому 
розвиток науки та інноваційної діяльності в 
аграрній сфері є одним з основних напрямів 
державної аграрної політики. Розвиток су-
часного аграрного сектора має базуватися на 
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Рис. 8.2. Характерні ознаки інновацій 
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новітніх досягненнях у галузі техніки та тех-
нології, передових організаційних формах та 
принципово нових методах інноваційної ді-
яльності з метою скорочення циклу «наука – 
виробництво», а венчурний капітал в Україні 
повинен стати ефективним методом фінан-
сування інновацій та науково- технічного 
прогресу.

Інноваційна діяльність в аграрному сек-
торі економіки – це складний динамічний 
процес, обумовлений багатофункціональ-
ним характером і особливостями аграрного 
виробництва, спрямований на створення та 
реалізацію інновацій в аграрному секторі 
економіки.

Учасники аграрного ринку вже сьогодні 
активно використовують інноваційні рішен-
ня та технологічні розробки на стику аграр-
ної індустрії та інформаційних технологій 
для розвитку, а також підвищення ефектив-
ності свого бізнесу. Звичайно, в першу чергу 
впроваджують на своєму виробництві пере-
дові розробки й зарубіжний досвід агрохол-
динги та великі фермерські господарства. 
Однак з кожним днем все більше й більше 
агрокомпаній та фермерів прагнуть оптимі-
зувати бізнес- процеси за рахунок впрова-
дження інноваційних технологій.

Зазначимо, що результативність 
інноваційно- орієнтованого розвитку аграр-
ного сектора може відображати соціально- 
економічні, виробничо- технологічні й 
природно- екологічні зміни, властиві йому, 
а також оптимальне співвідношення роз-
мірів і структури аграрного виробництва, 
що необхідно для задоволення потреб на-
селення в сільськогосподарській сировині 
та продовольстві на основі використання 
виробничо- ресурсного потенціалу аграрних 
підприємств та ідентифікації необхідних ре-
зервів зростання виробництва. У той же час 
інноваційно- орієнтований розвиток аграр-
ного сектора ґрунтується на інноваційному 
процесі, який представляє собою сукуп-
ність організаційно- управлінських рішень, 
спрямованих на зміни внутрішніх й зовніш-

ніх умов функціонування аграрних підпри-
ємств, за допомогою реалізації паралельно- 
послідовних науково- технічних етапів та дій 
щодо трансформації проривних розробок у 
наукомісткий продукт, подальше поширення 
й практичне використання якого дозволяє от-
римати очікуваний ефект, який максимально 
відповідає цим змінам.

Одним з ключових чинників, що за-
безпечують ефективність інноваційно- 
орієнтованого розвитку аграрного сектора, 
є формування інноваційної інфраструктури, 
важливим елементом якої є стартапи як най-
більш оперативні та гнучкі учасники ринку.

Виділимо чинники, які впливають на ін-
новаційний розвиток стартапів в аграрному 
секторі (рис. 8.3).

Аналізуючи вплив зазначених чинників 
на розвиток стартапів в аграрному секторі 
економіки, можна зазначити таке:

• інновації ведуть до стратегічних змін у 
матеріально- технічній базі господарю-
ючих суб’єктів і, отже, вимагають дов-
гострокових фінансових вкладень. Але 
для значної частини сільськогосподар-
ських товаровиробників характерний 
досить невеликий масштаб виробни-
цтва, відносно невелика маса прибутку 
і низький рівень концентрації капіталу, 
що не дозволяє забезпечити придбання 
всього комплексу технічних засобів для 
реалізації інноваційних технологій;

• багатогалузевий характер сільсько-
господарських підприємств вима-
гає пропорційного розвитку всіх його 
структурних елементів, тобто викори-
стання інноваційних технологій в усіх 
галузях. Фрагментарне використання 
інновацій може призвести до диспро- 
порцій у розвитку підприємств, що, у 
свою чергу, призведе до знищення ок-
ремих галузей і порушення науково об-
ґрунтованих систем ведення сільського 
господарства;
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• дефіцит кваліфікованих трудових ре-
сурсів на селі – унеможливлює не лише 
розробку стартапів, а й створення умов 
для реалізації пропонованих іншими 
особами інноваційних ідей та проєктів;

• слабкий розвиток інноваційної інфра-
структури аграрного сектора, що обу-
мовлює високу фрагментарність інвес-
тиційного процесу і неефективність 
наявних механізмів впливу органів 
управління різного рівня на генерацію 
інновацій в сільському господарстві, їх 
комерціалізацію і масове поширення.
Зазначимо, що, на думку вчених, до 2050 

року 10-мільярдне населення планети зажа-
дає 70%-ного збільшення світового вироб-
ництва продуктів харчування. Для істотного 
підвищення продуктивності фермерських 
господарств потрібні серйозні інвестиції в 
розробку нових довгострокових рішень у 
галузі сільського господарства. Створення і 
застосування нових технологій істотно спро-
щує ведення сільського господарства.

Розглянемо 10 агротехнологічних стар-
тапів 2019 року, на які вчені радять звернути 
увагу:

1. EAgronom – естонський стартап, який 
розробляє eAgronom, програмне забезпечен-
ня для управління фермою. Продукт дозво-
ляє вести облік операцій в полях, управляє 
зберіганням, логістикою і допомагає у про-
веденні складних розрахунків. Доступ до 
системи можливий як через веб-інтерфейс, 
так і через мобільну платформу.

2. Augmenta  – дана система дозволяє 
фермерам отримувати повну картину про 
стан здоров’я і якості вирощуваних куль-
тур за допомогою PnP-пристрою, що сканує 
і аналізує рослини у міру руху трактора по 
полю. Відеодані, що записуються в 4K, доз-
воляють фіксувати кожен сантиметр поля, 
але і за допомогою розумного програмного 
забезпечення спрощують завдання по авто-
матизації, такі як внесення добрив. Згідно з 
результатами проведених тестів, такий «по-
льовий аналізатор» дозволяє на 12 % збіль-

Рис. 8.3. Чинники впливу на інноваційний розвиток стартапів
в аграрному секторі
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шити продуктивність полів і на 15 % підви-
щити рівень білка в урожаї, використовуючи 
при цьому на 13 % менше агрохімікатів.

3. Eden  Advanced  Technologies – гол-
ландський стартап, який розробляє і виро-
бляє повністю автономні міські ферми. Так, 
фірма розробила аеропонний модуль, здат-
ний вирощувати 35 різних сільськогоспо-
дарських культур, включаючи салат, кухонні 
трави, томати, паприку, полуницю і боби. 
Головною перевагою ферм такого типу є те, 
що рослини вирощуються в повністю контр-
ольованому середовищі, що не залежить від 
пори року і погодних умов, а також без вико-
ристання шкідливих пестицидів, гербіцидів 
та інших препаратів.

4. Sencrop є піонером в області «підклю-
ченого сільського господарства». Клієнту 
пропонується цілий ряд польових сенсорів і 
платформа обробки даних. Сенсорна мережу 
Sencrop реєструє температуру повітря, гід-
рометрію, вологість поверхні листя і швид-
кість вітру, надаючи користувачу як дані в 
режимі реального часу, так і рекомендації 
щодо подальших дій. На початку 2019 року 
стартап залучив 10 млн дол. інвестицій.

5. Faromatics – іспанський стартап, що 
виробляє роботів для птахівництва. Так, ро-
бот ChickenBoy, озброєний мережею сенсо-
рів і камер, дозволяє інспектувати пташник 
і вимірювати якість повітря, вологість і тем-
пературу, так само як і перевіряти роботу 
обладнання. На додаток до цього машина 
здатна знаходити мертвих птахів, проводити 
аналіз курячого гною і виявляти кишкові за-
хворювання.

6. Gamaya – швейцарська компанія, яка 
використовує дрони і штучний інтелект для 
надання фермеру детальної картини ста-
ну води і добрив на фермі, якості врожаю і 
необхідності використання засобів захисту 
рослин. Стартапом вже зацікавилися такі 
інвестори, як колишній глава Nestlé Пітер 
Брабек (Peter Brabeck), компанії Philip Morris 
і Mahindra and Mahindra.

7. AgroSustain – підрозділ Лозаннського 
університету (Швейцарія) розробив техноло-
гію, що запобігає розвитку грибкових пато-
генів у фруктах і овочах на 80 %. Створений 
ними продукт AgroShelf + являє собою не-
токсичний розчин, розпорошується на вро-
жаї і продовжує термін зберігання фруктів 
та овочів щонайменше на один тиждень. 
Заснований в 2018 році, стартап AgroSustain 
вже завоював безліч нагород і грантів у 
Швейцарії і Європі за вирішення проблеми 
боротьби з харчовими відходами.

8. Karnott  – стартап розробляє про-
грамні і апаратні рішення зі спостережен-
ня за сільськогосподарським обладнанням. 
Встановлений апаратний модуль на тракто-
рах, причепах і сіялках збирає всі необхідні 
дані, які згодом обробляються відповідним 
програмним забезпеченням. У результаті 
фермер отримує потужний інструмент для 
зниження витрат, пов’язаних з механізацією.

9. LettUs Grow – британський виробник 
аеропонних пристроїв по вирощуванню са-
лату, листової зелені і кухонних трав. Замість 
грунту вирощувані культури поміщені в на-
сичений нутрієнтами розчин, у результаті 
чого досягається 70 %-не збільшення швид-
кості росту, а витрати води знижуються на 
95 %. З огляду на все зростаюче світове на-
селення міські ферми такого типу можуть 
стати фермами майбутнього.

10. Sabi  Agri  – французький стартап, 
який розробляє і виробляє електричні трак-
тори. Його флагманський продукт Alro є ро-
ботизований електричний трактор, що має 
подібну з традиційними машинами потуж-
ність. Час роботи трактора може досягати 8 
годин, а його експлуатація обходиться в 6 ра-
зів дешевше в порівнянні зі звичайними те-
пловими тракторами. Стартап пропонує мо-
делі для садівників, виноробів і арбористів.

Як бачимо, зазначені вченими стартапи 
спрямовані на впровадження ефективних ін-
новаційних технологій з метою підвищення 
конкурентоспроможності аграрного сектора. 
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Отже, одним з основних завдань є побудова 
ефективного механізму стимулювання і роз-
витку інноваційних процесів в аграрній га-
лузі, що дасть можливість комерціалізувати 
наукові розробки та максимізувати еконо-
мічний ефект від впровадження інновацій в 
агровиробництві.

Як зазначають П. Т. Саблук, 
В. П. Ситник, Ю. Я. Лузан, М. Ф. Кропивко 
та інші, реформування управління аграрним 
сектором є стимулювання інноваційного 
розвитку агропромислового виробництва та 
ринку інновацій і на цій основі підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняної сіль-
ськогосподарської продукції. О. О. Курченко 
виявлено проблеми, що перешкоджають ста-
новленню та розвитку стартапів в Україні, 
зокрема, автором наголошено на необхідно-
сті створення засадничих умов, які повинна 
забезпечити держава для успішної розбудови 
стартап- системи України. На думку вченого, 
має бути охоплено три проблемні блоки:
1) створення підґрунтя для становлення та 

розвитку інноваційних стартапів;
2) запровадження програм державної під-

тримки інноваційних стартапів;
3) інтеграція потенціалу інноваційних 

стартапів у реалізацію національних 
планів розвитку для прискорення мо-
дернізації та структурної трансформації 
економіки.

Повністю погоджуємось із зазначеним 
твердженням. Вважаємо за доцільне при 
створенні основи для розвитку стартапів в 
аграрному секторі економіки підвищувати 
рівень інтелектуального потенціалу спеціа-
лістів, здатних створювати, примножувати, 
поширювати інноваційні технології та ефек-
тивно їх використовувати у своїй діяльності. 
Важливу роль при цьому мають відігравати 
вищі навчальні заклади, які будуть забезпе-
чувати підготовку інноваційних менеджерів 
і експертів, спроможних здійснювати якісне 
техніко- економічне обґрунтування та реалі-
зацію інноваційних проєктів.

Студентська молодь у ЗВО має активно 
залучатися до інноваційного розвитку окре-
мих аграрних підприємств та галузі в ціло-
му. Серед інструментів формування іннова-
ційних знань у галузі природного агрови-
робництва є діяльність студентського бізнес- 
інкубатора Інноваційного центру аграрних 
технологій ДДАЕУ.

Процес створення умов для стартапів у 
сільському господарстві може включати реа-
лізацію таких заходів:

Міжвузівська програма співпраці 
бізнес- інкубаторів м. Дніпро

Зазначена програма включає цикл лек-
цій і практичних занять для отримання пер-
винного зрізу проблем, з якими стикають-
ся молоді вчені, аспіранти та магістри при 
створенні стартапів, а також оцінку ресурс-
ного потенціалу та виявлення інноваційних 
можливостей розвитку регіону. В рамках 
такої програми може відбуватися навчан-
ня молодих вчених, аспірантів і магістрів 
науково  орієнтованому підприємництву і 
формуванню етичних відносин всередині 
бізнес- структур; отримання даних для фор-
мування пулу нових наукових досліджень у 
рамках розвитку науки, необхідної бізнес- 
структурам регіону; створення постійно ді-
ючих програм різних форматів для підготов-
ки вчених країни з метою розвитку науково 
орієнтованого підприємництва та формуван-
ня етичних відносин у бізнес- структурах та 
суспільстві. Учасники проєкту можуть роз-
робляти та опрацьовувати власні інноваційні 
ідеї. Напрацювання слухачів можна поклас-
ти в основу організації віртуальної площад-
ки «Біржа науково орієнтованих ідей» як 
місця зустрічі вчених і бізнес- організацій, 
просування наукомісткого бізнесу в ЗМІ.

Програма «Клуб проєктного 
менеджменту «АгроПроєкт»

Реалізація зазначеної програми доз-
волить залучити студентів та підприєм-
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ців аграрної галузі у формування іннова-
ційних знань у сільському господарстві. 
Передбачається проведення занять з визна-
чення стратегії розвитку у процесі проєктно-
го менеджменту, аналіз ризиків в агросфері 
та аудит бізнес- проєктів в аграрній галузі. 
Реалізація проєкту передбачає формування 
груп навчання, клубну роботу з клієнтоорі-
єнтованими підприємствами та проведен-
ня консультацій в ДДАЕУ. Групи навчання 
можна сформувати за рахунок студентів 
ДДАЕУ, студентів інших ВНЗ м. Дніпро, а 
також доцільним є виділення корпоратив-
ного навчання (співробітники підприємств- 
партнерів). Навчання можна здійснювати за 
стандартною та більш розширеною програ-
мами, що базується на теоретичному матері-
алі та практичному супроводі. Розширення 
програми можна здійснювати із залученням 
викладачів ДДАЕУ, які будуть надавати кон-
сультації в галузі рослинництва, тваринни-
цтва, природного агровиробництва тощо.

Практичний супровід буде забезпе-
чено підприємствами- партнерами, які на-
правили на навчання своїх співробітників. 
Теоретичний матеріал буде узагальнено 
студентами при виконанні дипломних ро-
біт, окрема частина яких буде замовлена 
підприємствами- партнерами. Співпраця 
студентів ДДАЕУ із студентами інших ЗВО 
дасть можливість налагодити міждисциплі-
нарні зв’язки, що дозволить розробити різно-
сторонні інноваційні проєкти. Корпоративне 
навчання має на меті розробку масштабних 
бізнес- проєктів, які мають значну вартість, 
тоді як групи студентів будуть працювати над 
менш масштабними бізнес- ідеями з меншою 
вартістю. Частину бізнес- проєктів перед-
бачено реалізовувати, а іншу частину – ви-
користовувати при формуванні бази бізнес- 
проєктів. В якості джерел фінансування про-
єкту слід виділити самооплату студентів та 
підприємців, допомогу бізнес- партнерів та 
гранти на моніторинг ринку, настроїв ринку, 
організаційну роботу з корпораціями, ство-
рення бази консультантів тощо.

Програма «Школа природного 
агровиробництва»

Зазначена програма має включати цикл 
занять з передумов розвитку системи при-
родного агровиробництва, технічного забез-
печення системи природного агровиробни-
цтва, бізнес- планування аграрного вироб-
ництва екологічної продукції, ознайомлення 
з проєктом «Екосело», який ґрунтується на 
засадах системи природного агровиробни-
цтва тощо. Зазначений напрямок діяльності 
в сільському господарстві є дуже актуаль-
ним, тому створення стартапів саме в галузі 
природного агровиробництва є досить пер-
спективним.

Заключним етапом діяльності СБІ ІЦАТ 
ДДАЕУ в рамках реалізації вищезазначених 
програм є просування розроблених стартапів. 
Слід зазначити можливість інформаційно- 
консультативної допомоги в оформленні за-
явки на отримання грантів як національного, 
так і міжнародного рівня. Це вимагає підви-
щення якості інформаційного забезпечення 
статапів щодо можливостей участі у відпо-
відних програмах підтримки. Вважаємо, що 
підтримка стартапів в аграрній сфері еконо-
міки має здійснюватись у рамках реалізації 
відповідних програм на рівні Міністерства 
освіти і науки, Міністерства аграрної полі-
тики тощо. Реалізація таких програм може 
стати дієвим інструментом розвитку іннова-
ційного аграрного підприємництва.

Також можна зазначити діяльність 
Інноваційних форумів, які проводять конкур-
си серед вищих навчальних закладів. Участь 
у таких конкурсах передбачає представлення 
власних розробок та їх презентацію перед 
експертами. В рамках таких конкурсів перед-
бачено тренінги з підготовки до фіналу кон-
курсу, які включають цикл лекції щодо ора-
торської майстерності, а також практичних 
занять з удосконалення власного стартапу.

Підсумовуючи вищенаведене, можна 
зазначити, що реалізація проєктів у рамках 
діяльності СБІ ІЦАТ ДДАЕУ створить умо-
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ви для активного залучення інвестиційного 
потенціалу молоді у процес розвитку аграр-
ної галузі шляхом формування інноваційних 
стартапів.

Отже, для покращення інноваційного 
клімату та ефективного функціонування нау-

коємного бізнесу в аграрній галузі країни до-
цільно розробити певний механізм створен-
ня умов для розробки і реалізації стартапів у 
сільському господарстві (рис. 8.4).

Функціонування зазначеного механізму 
дасть можливість підвищити якість техніко- 

Рис. 8.4. Механізм створення умов для розробки і реалізації стартапів в аграрному секторі

не пропонувати компаніям пільгові кредити, не створювати цільових програм із 

значним бюджетом. 
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економічного обґрунтування інноваційних 
проєктів та бізнес-ідей, створити ефектив-
не інформаційне забезпечення зацікавлених 
учасників аграрного бізнесу, а також забез-
печить підтримку інвесторів для фінансу-
вання інноваційного та наукоємкого бізнесу.

Зазначимо, що державне регулювання 
інноваційного розвитку має створювати ви-
гідні та привабливі умови для ведення бізне-
су в цілому, і особливо – для інноваційного. 
Завдання держави полягає не у фінансуванні 
будь-яких галузевих пріоритетів, а перш за 
все у створенні ефективної податкової полі-
тики, зменшенні втручання держави в гос-
подарську діяльність економічних суб’єктів, 
досягненні тісного взаємозв’язку між про-
мисловою та інноваційною сферою, актив-
ним захистом прав інтелектуальної власно-
сті. Зарубіжний досвід показує, що успішне 
створення стартапів ґрунтується на поєд-
нанні ефективної економічної політики, під-
тримки державно- приватного партнерства, 
допомоги в просуванні продукту і програм. 
Приклад багатьох успішних технологіч-
них кластерів показує, що держава може не 
вкладати істотні суми в інфраструктуру, не 
пропонувати компаніям пільгові кредити, не 
створювати цільових програм із значним бю-
джетом.

При цьому діяльність влади спрямована 
на привернення уваги до зародження класте-
ру, грамотного піару щодо залучення інвес-
торів, у тому числі іноземних. В силу пере-
важної значущості фінансування для старта-
пів, державні та місцеві органи влади можуть 
допомагати у проведенні заходів, спрямова-
них на повноцінне інформування венчурних 
інвесторів з інтернет- підприємцями.

Щоб підвищити інвестиційну прива-
бливість стартапів, поряд з ідеєю необхідно 

сформувати ефективну бізнес-ідею, яка ви-
глядає досить переконливо і має мінімаль-
ний рівень невизначеності, хоча, як правило, 
мова йде про щось нове для користувача, 
недостатньо перевірене та «розкручене». 
Інвестор не знає як відреагує аудиторія на ту 
чи іншу ідею, сприйме бізнес- модель, заці-
кавиться пропонованими товарами, робота-
ми, послугами, технологіями тощо. Але ре-
тельно продумана та грамотно презентована 
бізнес-ідея здатна зламати недовіру, тому 
підприємець повинен бути готовий транслю-
вати свою ідею й бізнес-ідею зрозумілою до-
ступною мовою в середовищі потенційних 
інвесторів. Крім того, оскільки у стартапу 
немає багатої історії, бренду та подібних ін-
струментів залучення інвесторів, його ліде-
ру доводиться пропонувати неординарні рі-
шення, нестандартні бізнес-ідеї, оригінальні 
моделі функціонування свого підприємства.

Отже, поряд із загальними ключовими 
факторами успіху стартап повинен розроби-
ти унікальні (оригінальні, що виділяються 
на загальному тлі) ідеї й бізнес-ідеї, прагну-
чи залучити якомога більше ресурсів на свій 
розвиток.

Таким чином, інноваційний розвиток 
аграрної сфери може відбуватись за рахунок 
реалізації стартапів, тому дуже актуальним є 
створення відповідних умов для їх розробки. 
Підтримка різноманітних суб’єктів розро-
бленого механізму створення умов для роз-
робки і реалізації стартапів дозволить ніве-
лювати негативний вплив проаналізованих 
чинників інноваційного розвитку галузі, за-
безпечить якісне інформаційне забезпечення 
для активного зростання рівня застосування 
інновацій у сільському господарстві та виве-
де економічний стан розвитку аграрної галу-
зі на якісно новий рівень.


